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Metody

• sběr dat 2018 – 2019, kraje Středočeský, Jihomoravský

• diskuse - fokusní skupiny (113 účastníků)

• navazující dotazníkové šetření - online, offline

(Středočeský 92 respondentů; Jihomoravský 59 + 338 ostatní kraje)

• hloubkové rozhovory vč. fotoelicitace (30 informantů)

• syntéza zjištění: Krčmářová, Kala, Brendzová, Chabada, “Building 

agroforestry policy bottom-up. Tree in the farmland related knowledge of 

Czech farmers” (v recenzním řízení)



Klimatická změna – postoje, vnímání hrozeb, reakce

• Věří zemědělci v klimatickou změnu? 
• Ano, většina ji nezpochybňuje

• Co ji způsobilo? 
“Přirozený vývoj” – Klima se mění “samo od sebe”, člověk urychluje – Činnost člověka

• Které faktory lidské činnosti k ní přispívají? 

Intenzivní zemědělství
Chemické látky v zemědělství

Spalování fosilních paliv
Letecká a automobilová doprava
Tepelné ostrovy
Rozsáhlá pole



• Distribuce srážek během roku

• Sucho na polích i v lesích

• Pokles výnosu (až 40 %), nekvalitní 
úroda

• Častější výskyt škůdců

• Změny ve výskytu a chování zvířat 
(hnízdění, zimování apod.)

• Meziplodiny

• Zaorávání organických zbytků

• Zelené hnojení

• Nižší intenzita pastvy

• Omezení orby/bezorebné systémy

• Aktivní záchyt dešťové vody

• Adaptační nové techniky: odolné 
odrůdy, rané odrůdy, netradiční 
plodiny

Jaká opatření činí proti suchu a erozi 
půdy?

Jaké změny vnímají?



Respondenti dotazníkového šetření



Zakládání ALS



Jaký a jak velký ALS by zakládali



Důvody k pěstování dřevin na zemědělské půdě
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V Y U Ž Í V Á M  D Ř E V I N Y  E K O N O M I C K Y ,  P Ř Í M O  P R O F I T U J I  Z D Ř E V A  N E B O  P L O D Ů

D Ř E V I N Y  Z V Y Š U J Í  E F E K T I V I T U  M É  H L A V N Í  Z E M Ě D Ě L S K É  Č I N N O S T I  ( Z V Y Š U J Í  
Ú R O D N O S T ) .

D Ř E V I N Y  J S O U  D Ů L E Ž I T É  P R O  M O U  V E D L E J Š Í  Z E M Ě D Ě L S K O U  Č I N N O S T  ( N A P Ř .  C H O V  
V Č E L ) .

D Ř E V I N Y  C H R Á N Í  P Ů D U  P R O T I  N E P Ř Í Z N I V Ý M  V L I V Ů M  P O Č A S Í  ( V Y S Y C H Á N Í ,  E R O Z E  
A T D . ) .

D Ř E V I N Y  J S O U  K R Á S N É  A  U T V Á Ř Í  E S T E T I C K O U  S T R Á N K U  K R A J I N Y

M U S Í M  J E  S T R P Ě T  Z D Ů V O D U  O C H R A N Y  P Ř Í R O D Y  A  K R A J I N Y

M U S Í M  J E  S T R P Ě T  Z D Ů V O D U  M A J E T K O V Ý C H  ( N E J S E M  V L A S T N Í K )

B E R U  N A  P Ě S T O V Á N Í  D Ř E V I N  D O T A C E

nesouhlasím spíše nesouhlasím tak ani tak spíše souhlasím souhlasím



Obavy ohledně pěstování dřevin na zem. půdě
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N Á R Ů S T  Š K Ů D C Ů  A  C H O R O B

Z P O Ž D Ě N Í  S K L I Z N Ě

Z V Ý Š E N Á  P R A C O V N Í  N Á R O Č N O S T

N Í Z K Á  N Á V R A T N O S T  I N V E S T I C

N E D O S T A T E Č N Á  M E T O D O L O G I C K Á  P O D P O R A

B Y R O K R A T I Z A C E  P R O C E S U  

Nesouhlasím Spíše nesouhlasím Tak ani tak Spíše souhlasím Souhlasím



Očekávání od pěstování dřevin na zem. půdě
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Z V Ý Š E N Í  P R O D U K T I V I T Y  A  Ú R O D N O S T I  N A  H E K T A R

S N Í Ž E N Í  V L I V U  E R O Z E

Z L E P Š E N Í  M I K R O K L I M A T U

D I V E R Z I F I K A C E  P Ř Í J M Ů  

S N Í Ž E N Í  M N O Ž S T V Í  Š K Ů D C Ů  A  C H O R O B

D O T A C E  A  P O D P O R A  Z E  S T R A N Y  S T Á T U

Z L E P Š E N Í  V E Ř E J N É H O  M Í N Ě N Í  O  Z E M Ě D Ě L C Í C H

Nesouhlasím Spíše nesouhlasím Tak ani tak Spíše souhlasím Souhlasím



Co ovlivňuje ochotu zakládat ALS



Děkujeme za pozornost


